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Bienálně vydávaná publikace Českého historického ústavu v  Římě ve svém 
XIV. svazku přináší sedm studií, šestnáct recenzí a dvě aktuální zprávy z vědeckého 
a uměleckého života. Studie – převážně z oboru historie, v jednom případě s přesa-
hem do muzikologie – jsou věnovány vybraným tématům v  rozpětí od 16. do 
21. století. Do období raného novověku spadají příspěvky k hospodářským a kul-
turním dějinám rudolfinské doby (kreditní operace italských dvořanů v prostředí 
Rudolfa II. a nobilitace hudebníků, kteří byli ve službách tohoto císaře); další člá-
nek pojednává o účasti papežské kurie ve vojenských operacích třicetileté války 
(vojsko Řehoře XV. na Moravě). Každodennost v česko-italských vztazích na konci 
19. století analyzuje  stať o Hynku Kollmannovi, jednom z českých badatelů dlou-
hodobě působících v Římě, prostřednictvím jeho osobních deníků. Málo známou 
stránku z dějin novodobé diplomacie osvětluje studie o kontaktech mezi mussoli-
niovskou Itálií a Protektorátem Čechy a Morava v letech 1939–1943. Další článek 
je věnován velmi komplikovaným vztahům mezi Československem a Svatým stol-
cem v těsně poválečném období (1945–1950). Nejnovějšího vývoje českých vědec-
kých výzkumů v Itálii se dotýká stať o Českém historickém ústavu v Římě v multi-
krizovém období 2015–2022. Panorama recenzí hodnotí nové edice pramenů, 
monografie a studie věnované historii česko-italských vztahů od středověku do 
současnosti se zvláštním zřetelem k dějinám církve a náboženství, vědy, výtvarného 
umění, hudby a cestování.
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Publikace je zaměřena na výzkum dějin české a československé polonistiky v její 
univerzitní podobě. Sleduje vývoj oboru od zrodu českých zájmů o polský jazyk 
a  literaturu v době národního obrození až do uzavření českých vysokých škol 
v   období Protektorátu Čechy a Morava, a to v širším dobovém a česko-polském 
kontextu. Přináší také přehled profilových osobností z oblasti polonistiky, polono-
filství a překladu z polské literatury. Práce má interdisciplinární, historicko-filolo-
gický charakter; propojuje bádání historii oboru s diachronním a synchronním ja-
zykovědným a literárněvědným výzkumem.




